

Finance

不设门槛 人民币国际贸易结算即将推行

知情人士透露,试点工作将在上海和港澳地区首先开始

◎本报记者 邹靓

以人民币作为国际贸易结算的试点准备工作已接近尾声。知情人士透露,商业银行方面的流程准备工作已经就绪,试点工作近日就将开始。

所谓准入门槛。

2008年12月,国务院常务会议确定,将对广东和长江三角洲地区与港澳地区、广西和云南与东盟的货物贸易进行人民币结算试点。

究所就上述课题继续做理论研究。

2月26日,沪上一国有商业银行人士透露,银行与央行已就人民币贸易结算签订缄默协议。虽不能明言,但上海市以人民币进行国际贸易结算的准备工作已经基本就绪。

到的诸多问题进行探讨,其中包括人民币境外债权债务问题、外汇管理问题、国内外清算问题等等。

据悉,上海市多家商业银行已经就人民币进行国际贸易结算做好流程安排。首先将选择拥有较多能够接受人民币贸易结算伙伴的企业作为试点企业,其次是由企业在银行海外分支行开设人民币账户;银

行方面则将做好配套系统升级改造工作。

知情人士透露,试点工作将在上海和港澳地区首先开始,在实践中调整方案,等试点成熟后就会全面推开”。上述人士表示,以人民币进行国际贸易结算最终将会对所有商业银行包括外资银行开放,理论上不会设立所谓准入门槛。

渣打亚洲区总经济师: 金融海啸第二波才开始

全球“去杠杆化”过程若能在3-5年内完成,就是很不错的结果了。”渣打银行亚洲区总经济师兼研究部主管关家明26日在上海接受本报记者采访时表示。

关家明认为,目前席卷全球的金融海啸呈现出三个特点。第一,就是证券化,其中企业、资产抵押等证券、住宅房贷分别占据资产证券化市场的32%、25%和20%。

金融海啸最恶劣的第一阶段可能已经过去,而第二阶段才刚刚开始,我们将面临去杠杆化、通缩,以及需求下降等问题。”关家明说。全球银行体系的“去杠杆化”可能需要1年左右的时间才能趋于稳定,而家庭消费领域的“去杠杆化”可能需要更长、乃至10年的时间。

深圳平安银行 更名为平安银行

2月26日,中国平安保险(集团)股份有限公司宣布,旗下深圳平安银行获准正式更名为平安银行。

平安银行是中国平安集团的重要组成部分,总部设在深圳,其跨区域经营发展一直在有序推进中,目前已在深圳、上海、福州、泉州和厦门多个城市拥有分支机构,其杭州分行、广州分行也已获批准筹建。

平安银行行长理查德·杰克逊表示,未来5年将是平安银行快速发展的全新阶段,其目标是成为一家以零售、信用卡和中小企业业务为重点,为市场提供领先的金融产品和服务,并具有世界先进公司治理、风险管控水平的商业银行。

去年在亚太等地 万事达卡总交易额增53%

万事达卡国际组织26日宣布,通过增持策略支付服务股份有限公司股份、积极推广万事达卡网络支付服务的应用等措施,万事达卡国际组织在亚太、中东及非洲地区的交易处理业务实现了高速增长。

2008年在亚太、中东和非洲地区通过万事达卡的电子商务平台网络支付服务进行的电子商务支付交易已超过一亿笔,与上年同期相比增长了71.1%,电子商务支付的总交易额也实现了53%的同比增长。

关注拓宽保险投资领域

多个债权计划上报 保险掘金基建风控从严



张大伟 制图

◎本报记者 黄蕾

保险机构投资基础设施债权计划相关办法颁布在即,保险行业“掘金”实业的热潮溢于言表。消息人士昨日向记者透露,多家保险机构近期向保监会上报基础设施债权计划,发行规模在十亿到百亿之间不等。

上述人士透露称,平安、人保计划发行的是公路、交通项目债权计划。华泰资产管理公司上报的是电力项目债权计划,规模在10亿元左右。去年国务院4万亿元投资计划的推出,恰好给了保险机构“掘金”基础设施的机会。

除交通建设项目外,上海2010年世博会将是保险公司下一个基建投资盛宴。作为唯一一家总部设在上海的保险集团公司,中国太保显然不会错过这个发挥“近水楼台”优势的机会。

就在上周一,中国太保旗下的太平洋资产管理公司就即将推出“太平洋—上海世博会债权投资

计划(二期)”进行了首次公开路演。这是继“太平洋—上海世博会债权投资计划(一期)”、“太保—乌江水电站项目债权投资计划”之后,太保发行的第三个投资基础设施项目。

投资计划规模为40亿元,投资期限为10年。”记者从太保了解到,“世博会债权投资计划(二期)”主要用于世博规划园区内现有企业及居民搬迁、世博规划园区的市政基础设施建设、部分场馆建设及现有建筑的改造、世博村等园区相关配套设施建设以及对世博会园区土地的后续开发利用。据了解,有十余家保险公司表达了认购意向,最终确定太保集团产、寿险总公司以及五家外部保险公司获得二期投资项目的认购。

不过,并非所有上报的债权计划都能顺利通过。”按照一家上报了债权计划项目的保险资产管理公司相关负责人的说法,有关保险基础设施债权投资计划的规则在业内征求过多次意见,最近

一次下发征求意见稿是在一个月前。另他印象深刻的是,征求意见稿中有两条“硬杠”:一个是发行项目基本要属于国家重点建设项目,另一个就是对担保方式、担保方资质的要求。

另一家保险资产管理公司相关人士告诉记者,虽然今年保险资金投资基础设施的思路是“扩大项目投资、增加试点投资、投资比例管理”,但在风险控制上,保监会仍谨慎之慎。他说,根据业内交流讨论的情况来看,目前已经上报或者正打算上报的多个债权项目计划中,可能符合上述两个硬指标的项目并不多。”

另外,上述人士还称,根据几次征求意见稿来看,保险公司若发行基础设施投资计划,必须成立专业子公司或者专门事业部,同时也要设立相关的成本中心、利润中心。其中,成立专业子公司可以开展股权投资和债权投资计划业务,而成立事业部则只被允许投资债权投资项目。

中钢建议保险资金 助力海外资源开发

◎本报记者 徐德川

在中国企业频频大手笔抄底海外资源的大背景下,中钢集团联合中国保监会、国资委、国务院发展研究中心、中国地质大学,共同启动了《保险资金全球配置与海外矿产资源开发研究》的课题研究,并取得了阶段性成果。

据悉,《保险资金全球配置与海外矿产资源开发研究》成果研讨会近日在国务院发展研究中心召开。国资委规划发展局局长王瑞平、中国保监会资金运用监管部主任孙建勇、国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌、中国地质大学研究生院常务副院长张寿庭、中钢股份有限公司副总经理吴永胜的与会体现有关方面对该课题的重视。业内人士表示,目前中国企业海外资源开发的资金来源主要源于银行贷款,渠道比较单一,企业融资成本不低,进一步探索保险资金的“出海”即具有战略意义,也对企业的资金支持有重要作用。

与会人士认为,在目前全球金融危机的影响下,矿产资源的投资价值凸显,中国企业应该抓住当前有利时机,积极扩大海外矿产资源的开发。利用保险资金推动海外矿产资源开发绝不仅仅是某个行业或者某个企业普遍的投资行为,而具有更深层次的战略意义,对我国矿业和保险业的发展都有裨益,不仅构成了保险投资与国家战略有机结合点,而且有助于实现产业资本和金融资本的有效融合,是国家可持续发展的必然选择,是必须尽快着手实施的一项具有重大和深远意义的系统工程。

银监会:银行业金融机构要增强大局观念

◎本报记者 苗燕

银监会主席刘明康在24日召开的银监会学习实践科学发展观活动总结大会上强调,要运用学习实践成果推进监管有效性。当前要认真贯彻落实中央、国务院的一系列决策部署,围绕保增长、防风险、促稳定,沉着应对各种困难和挑战,着力科学监管改进服务,着力有保

有压调整结构,着力风险管理强化内控,进一步增强监管工作的预见性、针对性和灵活性,有效促进银行业体系稳定,为经济平稳较快发展做出积极贡献。

刘明康指出,当前困难形势下,要督促银行业金融机构增强大局观念和服务意识,加大银行信贷对经济增长的支持力度,促使中央各项措施尽快收到实效。同时要遵

循经济规律,坚持区别对待、有保有压,坚守风险底线,防止低水平重复建设,确保信贷质量和银行业稳健运行;当前与长远相结合;积极稳妥,在对来势迅猛的危机冲击中,必须出手快、出拳重,但又要措施准、工作实,善于“转危为机”,抓紧制定和实施一揽子治本措施,争取在解决一些长期存在的深层

次问题上有所突破,为实现银行业在更高水平上更好发展打牢基础。同时,坚持以人为本,推动有效监管能力实现新跨越;坚持战略谋划,推动有效银行业监管的长远建设取得新进展;坚持科学发展,推动银行业风险管控工作开创新局面;坚持深化改革,推动改革开放迈出新步伐;坚持统筹协调,推动金融服务跃上新台阶。

宁波新海电气股份有限公司2008年度业绩快报. 公告编号:2009-002. 本司全体董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。 特别提示: 本司所载2008年度财务数据仅为初步核算的结果,已经公司内部审计部门审计,但未经会计师事务所审计,与最终公布的年度报告可能存在差异,请投资者注意投资风险。 一、2008年度主要财务数据 单位:万元

甘肃独一味生物制药股份有限公司2008年度业绩快报. 公告编号:2009-003. 本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。 特别提示: 本司所载2008年度财务数据仅为初步核算数据,已经公司内部审计部门审计,但未经会计师事务所审计,与最终公布的年度报告可能存在差异,请投资者注意投资风险。 一、2008年度主要财务数据和指标 单位:万元